In Ricordo di Claudio
Abbiamo dedicato questa pagina del Sito per ricordare il nostro compianto Claudio Zolesi, per chi non lo conosceva è stato uno dei fondatori storici della nostra Società ma per la maggior parte di noi un amicone carissimo ed un secondo padre.                                                                                                 Ci ha insegnato la lealtà sia sui campi di gara che nella vita ed a lottare anche contro i mulini, ma per un ideale!!!

Ti abbraccio fortissimo …  Maurizio Alivernini
La notizia mi colpisce come una scure! Claudio lo conoscevo da 30 anni da quando ha cominciato a calcare la pista della stella Polare, un amico, un grande uomo un cuore enorme. Eravamo ragazzi quando con entusiasmo (gareggiavo con la sua squadra) organizzavamo la squadra per affrontare con orgoglio i campionati regionali..ecc ecc. Quanti ricordi.
Un Saluto a te Claudio.
Ovunque tu sia
SAVERIO RUDI
Ho conosciuto Claudio non nell'ambito dello sport in senso stretto ma in quello del suo diuturno e puntuale impegno civile e politico per promuovere in questo territorio una viabilità compatibile, uno degli aspetti essenziali per la ricerca di una migliore qualità della vita che ci accomuna, atleti o ex atleti e tanti cittadini, nei movimenti che tendono a promuovere la partecipazione democratica alle scelte che condizionano il nostro futuro e quello dei nostri figli. Basterebbe questo per qualificare l'uomo e farci piangere la sua perdita, resa ancor più dolente dalle qualità umane di Claudio  di  simpatia e cordialità.
Il giorno del Trofeo Bonifica di Ostia, che tra l'altro ha per tema la promozione di un modo più attento di salvaguardare il nostro habitat e valorizzare quel poco di naturale che ancora circonda le nostre sempre più caotiche città ( tema caro a Claudio) saremo vicino agli atleti e dirigenti della Polisportiva Roma XIII per compiangere un amico.
Elio Maria Magliulo
Non vederlo più sotto casa con la sua bici è un pensiero sopratutto tra i più giovani, Noi, per sempre grati.
Davvero non metabolizzabile.
Sabato la gara sarà in onore di un Uomo che ha saputo
rendere lo sport più accessibile e praticabile, promovendo
l'attività motoria  

Andrea Gasparini

La scomparsa dell'amico Claudio ci ha lasciato senza parole, ha lasciato un vuoto incolmabile nello sport locale in quanto persona che ha sempre lottato per iniziative favorevoli al territorio lidense, siamo vicini alla famiglia e alla società a cui esterniamo le nostre condoglianze e siamo pronti a qualsiasi iniziativa che vorrete prendere.
Pino Pavia Podistica Ostia
Caro Maurizio, ho appena saputo da Massimo Cocchi della scomparsa di Claudio Zolesi. E' una cosa molto triste anche per uno come me che e' ormai via da Ostia, dalla Polisportiva e dall'Italia da ben 14 anni. Claudio lo conoscevo di vista già da quando correvo per gli allievi delle Fiamme Gialle all'inizio degli anni '80. Mi ricordo ancora che alla fine del campionato italiano di corsa su strada allievi del 1981 (che si svolse a Ostia in una giornata torrida), lui mi diede la maglietta della competizione. ... e lo ritrovai quando mi iscrissi alla Polisportiva nella categoria amatori molti anni dopo (non mi ricordo più in che anno). E spesso, dopo gli allenamenti allo stadio della Stella Polare, passavo da lui nell'ufficio storico (ancora esiste ?) a scambiare due chiacchiere. Non sono molto bravo a scrivere in questi frangenti. Volevo solo esprimere la mia tristezza nell'aver appreso questa notizia e contribuire alla sua memoria con questi miei piccoli ricordi. Un abbraccio, Maurizio Salaris
Purtroppo non potrò esserci perché lavoro. Ma faccio le condoglianze a tutti quelli che l'hanno conosciuto e per i quali Claudio è stato una persona speciale.
Luca Sarcinelli

Ciao Maurizio, anche se non conoscevo molto bene Claudio Zolesi, me lo immagino come una sorta di "papà" un po' per tutti gli atleti della società. Per questo mi sento partecipe nel dolore di tutti e anche se purtroppo domani non mi sarà possibile essere fisicamente presente ai suoi funerali, ci sarò sicuramente con la mente ed ancor di più con il cuore. Ti prometto anche, fin d'ora, che qualora si decidesse in futuro di organizzare un memorial in suo onore parteciperò di sicuro.
Con tutto il cuore,
 Vittorio Curione
 Ciao Claudio, amico e compagno di tante avventure sportive e di vita.: so che mi perdonerai se ricordo a tutti la tua ultima "gara". Quella di risvegliare le coscienze di tanti cittadini del nostro municipio mettondoti in gioco, tu così schivo, in una campagna elettorale contro tutto e tutti con una lista civica che grazie a te ha avuto grande spessore, e Nino Maselli ti dice ancora CIAO, si ciao perchè sei sempre qui con noi. Grazie


Mi spiace molto per questa triste notizia, non conoscevo Claudio, ma dalle tue parole traspare tutto il tuo affetto e ammirazione per un grande uomo.
Sabato ci sarò e se deciderete di correre con il lutto al braccio sarò dei vostri.

A presto, Rinaldo d'Aquino


La notizia della scomparsa di Claudio Zolesi mi ha colpito come un pugno nello stomaco.
Non essendo in Italia ma in Libano per lavoro, solo oggi 1 novembre, per un caso fortuito, ho saputo della sua scomparsa.
Mi sono tornati in mente tutti i momenti del passato, quando eravamo ragazzi, quando seguiva i nostri allenamenti, ci spronava, ci incitava, le sue parole, dopo una gara non andata bene, che ti tranquillizzavano, ti ricaricavano... "... dai, la prossima volta andrà sicuramente meglio...".
La sua passione per lo sport, il suo modo di trasmettere il suo messaggio di modo di vita ai ragazzi erano stupendi.
Mi dispiace, ora, averlo perso di vista e non aver potuto continuare a frequentarlo ultimamente...
Sono sicuro che Claudio rimarrà nei cuori di molti di noi per quanto ha sempre fatto.
Un abbraccio a te e a tutti gli amici della Polisportiva.

Adamo Belpassi  
Claudio è stato una persona che lascerà un segno indelebile su tutti noi, per l'onestà, l'impegno e l'umanità dimostrata nel mettersi a servizio della collettività.
Stefano Bovi
IL SORRISO DI CLAUDIO

“Ciao Zio Claudio, come stai?”

Così, salutavo sempre Claudio Zolesi quando ci incontravamo e sempre lui mi rispondeva con il suo sorriso dolcissimo e sincero come solo una persona della tua famiglia sa fare.

Era il migliore amico di mio padre ed un componente fondamentale della nostra famiglia.

Soprattutto negli ultimi anni abbiamo trascorso insieme tutte le ricorrenze attorno a un tavolo, mangiando, chiacchierando e sorridendo della vita.

Ognuno di quei giorni è un ricordo felice per me.

Claudio ha condiviso con noi gioie e dolori. Nei momenti di difficoltà è sempre stato presente e ci ha aiutato senza mai chiedere nulla in cambio, donandoci il suo amore incondizionatamente.

Ricordo benissimo un giorno di un paio di anni fa, ero mattina ed io ero a lavoro; i miei genitori avevano avuto una litigata furibonda ed io ero molto preoccupa per loro. In preda al panico chiamai zio Claudio chiedendogli aiuto e conforto. Lui mi tranquillizzò, parlandomi con serenità e rassicurandomi che non dovevo preoccuparmi così tanto e che le cose si sarebbero risolte. NON ERAVAMO SOLI, LUI ERA CON NOI.

Zio Claudio ha sempre saputo capire ognuno di noi e ha saputo donarci il suo dolcissimo sorriso per confortarci e rasserenarci.

Quando lo scorso marzo gli ho detto con tanta soddisfazione che avevo incominciato ad allenarmi nella corsa, lui ne fu entusiasta.

E quando a settembre abbiamo corso per il verde ad Ostia, lui era lì al traguardo, ad aspettarmi ed incoraggiarmi e all’arrivo mi ha dimostrato tutto il suo orgoglio e la sua felicità.

Sono contenta che mi abbia visto correre anche se solo per una gara.

Di Claudio ricorderò sempre la sua bontà disinteressata, il suo altruismo e la comprensione sincera per gli altri. Se penso che non ci sarà più intorno a quel tavolo con noi a condividere i futuri giorni, mi si spezza il cuore. 

Il valore aggiunto che ha dato alla nostra vita è insostituibile.

Aver goduto dell’amicizia di una persona così speciale è stato un dono. Il suo dolcissimo sorriso è sempre con me.

Grazie Zio Claudio dell’amore che ci hai dato.

Non ci abbandonare neanche ora.

Tua Silvia.

31 ottobre 2008

Silvia Nardoni
UNA BICICLETTA…UN SORRISO…

IN RICORDO DI CLAUDIO ZOLESI !!!

Avevo 11 anni quando lo vidi per la prima volta al campo sportivo “Stella Polare” ora Pasquale Giannattasio in ricordo di un altro vecchio amico scomparso…

Ricordo come adesso la sua vecchia bicicletta ed il suo sorriso…gli anni passarono e cominciai a togliermi qualche piccola-grande soddisfazione nelle corse campestri ma pur non essendo tesserato nella sua società, il Cali Roma XIII, il suo sorriso di stima ed ammirazione non mancava mai !

Poi il mio distacco forzato dallo sport prima dei campionati europei, per inseguire altre glorie ed altre passioni finchè lo ritrovai circa 20 anni dopo …io con lo spuntare dei miei primi capelli bianchi e lui con il suo sorriso di allora e la sua immancabile bici per le strade di Ostia…pensieri politici contrapposti così come le vecchie squadre di atletica dei tempi passati ma sempre con lo stesso immancabile sorriso di reciproca stima e lealtà così come solo i VERI UOMINI di SPORT sanno fare.

Caro Claudio , nella nostra vita ci siamo scambiati poche parole ma i nostri sguardi sono sempre stati il miglior attestato di stima per entrambi…io ti ho sempre considerato un Eroe silenzioso e continuerò a ricordarti così…ma per favore adesso che sei in un altro luogo dacci il tuo nuovo indirizzo in modo che anche lì potremmo spedirti la tua immancabile vecchia bici.

Un saluto da tutti i vecchi amici del campo.

Ciao Claudio ci mancherai !!!

Ferdy Colloca

